



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 4

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников ломоносов по основам
название олимпиады
Российской государственности
по _____
профиль олимпиады

Горюшиной Ольги Николаевны
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата _____
Подпись участника
«2» марта 2024 года
Горюшина

Чистовик 1. Вариант 4

Задание 1

- А - Русская правда, XI век
- Б - Судебник Ивана III, 1497 год
- В - Указ о иске беших крестей, 1607 год
- Г - Утверждение Синода, 1721 год
- Д - Палованные грамоты городам, 1785 год

Г.Л.Шестова

75

Задание 2.

Кормление — право боярина-помещика собирать налог с подвластных ему крестей. Отмена этого системы уплаты налогов означало, что крестьяне не должны были больше платить нереквизированную сумму оброка своему барину. Это в какой-то степени уменьшило чёткое крепостного права.

Задание 3.

3. 1. Куздалъ

3. 2. Во-первых, в начале XII века при Юрии Долгоруком Сузdal' стал центром Ростово-Суздалевского ~~княжества~~. В этом княжестве находилось и село Москва — будущий центр объединения русских земель и будущая столица страны.

Во-вторых, в Суздалевский Покровский монастырь Янтарь I сошёл свою первую жену Евдокию Монужину. Она была матерью царевича Алексея.

В-третьих, в 1612 году помимо безуспешно осаждаемого Суздал'. Это сыграло важную роль в дальнейшем освобождении русских земель от польско-литовской интервенции.

Задание 4.

4. 1. Янтарь I, 1724 год

4. 2. Несомненно, Академия наук сыграла огромную роль в истории России. В её состав входили гимназия и университет для подготовки кадров. Именно в этой академии началось изучение природных условий и картографии страны. Стали изучаться месторождения железа и каменного угля. Были организованы экспедиции, в результате которых

Гистовик 2.

роль были сделаны важные географические открытия, например, Беринг открыл пролив между Евразией и Северной Америкой. Так же были проведены научные экспедиции по изучению природы и культуры народов России (в 60-е, 70-е годы XVIII века)

2

Задание 5.

5.1. Первая Государственная Дума
А - кадеты

1

5

5.2. В Российской Федерации депутаты Государственной Думы избираются гражданами РФ на основе всеобщего равного и прямого голосования. Общее число депутатов Государственной Думы составляет 450 человек. Из них 225 человек избираются по одномандатным одномандатным избирательным округам, и 225 человек избираются по многомандатному избирательному округу.

В действующий состав Государственной Думы входят такие политические партии, как "Единая Россия", "КПРФ", "ЛДПР" и "Справедливая Россия".

Задание 6.

6.1 Алексей Михайлович Тимашевский, 1645-1676 годы

4) 6.2. Переяславль, 1654 год

6.3. Принятие иностранных государств или его части в состав Российской Федерации в качестве нового субъекта происходит на добровольной основе и по взаимному согласию. При вхождении в состав РФ нового субъекта ему даётся название края, области, республики и др.

Задание 7.

7.1. В 1874 году, Д.А. Милютин

7.2. Это этой военной реформе отменялась рекрутинг и вводилась всеобщая воинская повинность. Все мужчины мужского пола с 20 лет уходили на военную службу, однако её срок не был одинаковым для всех. Например, срок службы в сухопутной армии был 6 лет, на флоте -

3

Черновик 1

Cygnus Moana III

Установка III
изучение природных условий и
изучение природы и культуры народов России

Присоединение новых субъектов

последнее
внешнее в соцiale pop video студента

и производство образование
издание

название одессы
имени генерала б

Горячее установление научных институтов

Сюда ученые
закончено

Предлагают внесение заменённых вида генериков энзимов

Система Российской империи, введен
августа 1864

В ходе Великих реформ Александра II в 1864 году была организована судебная система. Россия получила всесоветский чистый судостроительный суд, независимый от администрации. ~~Подведомственное~~
~~бывшее~~ судебная инстанция — Сенат. Всесоветский судебной инстанции становился Сенат. Главные виды судов становились окружной суд. Обвинение поддерживал прокурор, ему возвращал защитник. На суде так же присутствовали присяжные заседатели. Их было 12 человек и они выдвигались по предложению из различных сословий. Присяжные заседатели становились ~~приговор~~ извинением, невиновен или виновен, то замечательно смыслящим. На основе этого вердикта судья выносил приговор. В целом, можно сказать, что новый судебный устав ~~закон~~ без арбiterов, без арбитражей, без арбитражных частей. Система была замкнутой и происходили случаи, когда приговор был несправедливым с точки зрения закона, например, дело Верги Засулиг. Внедрение судебной системы без малого походило на судебную систему, созданную героями 1864 года.

Черновик 2.

~~В~~ ~~также~~ В современной судебной системе видна тенденция к прозрачности ~~судебного~~ судебного процесса и доступности информации ~~о~~ судебного процесса для общественности. В суде принимают участие прокурор, судьи, адвокаты, свидетели, представители сторон, эксперты и другие лица в зависимости от конкретного дела. В современной системе главным аспектом является демократичность и открытость. Судебное дело проводится в соответствии с Конституцией РРР и законодательством. ~~В суде избираются на основе конкурса и квалификации.~~ В ~~современной~~ Российской Федерации тоже существует высшая судебная инстанция — Верховный суд.

Однако в судебной ~~тертории~~ системе, согласно реформе 1864 года, крестьяне, которые составляли большую часть населения, подавали ~~шага единого дела всех~~ своему суду. В современной же России юридическая помощь оказывается всем гражданам, независимо от их социального статуса.

Проведя итог внесенному, можно отметить, что судебная система претерпела многое изменения и улучшение с 1864 года. Несомненно, сейчас видна тенденция к демократизацию, открытости и прозрачности ~~судебной~~ судебных судов.

Задание 3.

7 лет, для людей с высшим образованием срок сокращался до 6 месяцев, а инвалиды должны были служить 1,5 года. В законодательстве Российской Федерации о военной юрисдикции так же существует отсрочка, например, люди обучающиеся в высших учебных заведениях отстрагиваются от службы в период своего обучения.

Задание 8.

8.1. Денежная реформа 1922-1924 наркома финансов Сокольникова.

(3) Это этой реформе сокращалось эмиссия бумажных денег. Новый советский гербонес высоко учился на мировом уровне. Была установлена национальная валюта и заложилась инфляция. Триодиол был заменён на денежный эквивалент.

8.2. Центральный Банк

Основная функция ЦБ выпуска денег в соответствии с уровнем инфляции в стране.

Задание 9

9.1. 1965 год

9.2.

(6)

Задание 10.

10.1. Операция "Багратион", 23 июня 1944 года

10.2. В ходе этой операции была разгромлена группировка армий "Центр", около 1 млн человек. Была освобождена Белоруссия, юг Прибалтики и восток Польши. Это была первая успешная операция в ходе Великой Отечественной войны, где немецкие войска понесли большие потери, чем советские.

Чистовик 4.

Задание 11.

- 11.1. Косякину, председатель Совета министров (1964-1980) 26
- 11.2. Экономист. Он провёл экономическую реформу в 1965 году. 7
Это этой реформе завелись фракторами успешной работы предприятий было количество реализованного продукта, а не произведённого. Так же часть прибыли возвращалась предприятиям для поощрения работников и расширения производства.

Три ким были отменены социархозы и упразднились 1

Три ким были «золотые» пятилетки - 1966-1970 гг. Это были лучшие пятилетки: темпы производства были в два раза выше, чем в США.

Задание 12. 3

- 12.1. Основные законы Российской империи от 23 апреля 1906 года

12.2. Три въезда на территорию Российской империи иностранец гражданин должен был иметь паспорт с российской визой. Это приезде он должен был получить разрешение на три месяца, которое потом можно было продлить. До истечения 6 месяцев иностранец должен был получить паспорт Российской империи.

В современной России срок пребывания иностранца ограничен сроком действия визы. В случае, если иностранец - гражданин страны, из которой виза не требуется, то срок пребывания ограничивается 90 днями. Так же иностранец должен иметь полис медицинского страхования.

- 12.3. Граждане Российской Федерации должны:

- соблюдать Конституцию и законы РФ
 - платить налоги и сборы
 - уважать права и свободы других лиц
 - помочь основное общее образование
 - заботиться о природе и охранять окружающую среду
- 3

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

листовки 5.

- охранять наименники культурного наследия
- заботиться о своих детях и нетрудоспособных родителях

Задание 13.

DA	DA	DA	DA	DA	DA	+
DA	НЕТ	DA	НЕТ	НЕТ	+	③
DA	DA	НЕТ	НЕТ	DA	-	
НЕТ	НЕТ	НЕТ	DA	НЕТ	+	
DA	DA	DA	НЕТ	DA	-	

Задание 14 ④

14.1. 1924 год

14.2. Российская Федерация состоит из республик, краёв, областей, автономных областей, автономных округов и городов федерального значения. Республики (государство) имеют свою конституцию и законодательство. Остальные субъекты РФ имеют свой устав и законодательство. Субъекты не имеют права выхода из состава Российской Федерации.

В СССР все республики имели свои конституции. Они также сохраняли за собой право свободного выхода из Союза!

Задание 15.

„Деятельность судебного состязания не должна забывать, что суд, в известном отношении, есть школа для народа, из которой, помимо уважения к закону, должны выноситься уроки суждения правде и уважению к человеческому достоинству.“

А. Кони

В ходе Великих реформ Александра II в 1864 году была реорганизована судебная система. Россия получила всесословный единий состязательный суд, независимый от администрации. Всякий судебной инстанции становился Сенат. Главным судом судов был окружной суд. В нем обвинение под-

Чистовик 6.

держивал прокурор, ему возвращал защитник. На суде так же присутствовали присяжные заседатели. Их было 12 человек, и они выбирались по требуанию из разных сословий. Выслушав прения, присяжные заседатели голосами вердикт: виновен, невиновен или виновен, но защищает симпатии. На основе этого вердикта судья выносили приговор. В целом, можно сказать, что новая судебная система была запутанной. Довольно часто происходили случаи, когда приговор был несогласован с делом, например, дело Верги Засулиг. Однако большим недостатком было то, что судьи становились независимыми и не могли быть уволены без серьёзных обвинений.

В современной судебной системе видна тенденция к прозрачности и доступности информации о судебном процессе для общественности. Суд в Российской Федерации тоже является составленным. В суде принимают участие прокурор, судья, адвокаты, свидетели, представители сторон, эксперты и другие лица в зависимости от конкретного дела. Судебное дело производится в соответствии с Конституцией РФ и законодательством. Судьи избираются на основе конкурса и квалификации. В Российской Федерации тоже существует высшая судебная инстанция — Верховный суд.

Однако большим минусом судебной системы, согласно историю 1864 года было то, что крестьяне, которые составляли большую часть населения Российской империи, подавали свою жалобу в суд. В современной же России суды единичны для всех, и юридическая помощь оказывается всем гражданам, независимо от их социального статуса.

Таким образом, можно отметить, что судебная система в России претерпела многое изменения и улучшения с 1864 года. Несомненно, сейчас видна тенденция к демократизации, открытости и справедливости судебного дела.

(18)